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両生類 ハチュウ類 ホニュウ類 鳥類 魚類 

えらで呼吸…水中生活　　肺で呼吸…陸上生活 

卵から子がかえるうまれ方→卵生 

デンプンの有無を調べる 
糖の有無を調べる 

赤褐色 
（糖がある） 

青紫色（デンプンがある） 

動脈血 

胎　生 

両生類 

ハチュウ（は虫）類 

Ｅ 

Ｂ，Ｃ，Ｄ 

加熱する。 

青紫色 

赤褐色 

だ液せん 

糖 

Ｃ，Ｄ 

恒温動物 

Ｂ 

Ｄ 

じん臓 

毛細血管 

赤血球 

s　両方できて正解。 採点基準 

せっ かっ しょく 

裏面の解答 ①露点　②飽和水蒸気量　③湿度　④温度　⑤露点　⑥寒冷前線　⑦温暖前線　⑧下　⑨上 

自習の手引き 1

s Ａのカエルは，子のと

きはえらで，おとなにな

ると肺と皮膚で呼吸する。

d 胎生は，ホニュウ類が

もつ特徴である。

f 魚類，両生類，ハチュ

ウ類は，変温動物である。

だ液のはたらき

デンプンを分解して糖に

変える。

a，s ベネジクト液を加

えて加熱し，赤褐色に変

化すれば，糖があること

がわかる。

d だ液にふくまれるアミ

ラーゼという消化酵素が，

デンプンを糖に分解する。

a 赤血球には，酸素を運

ぶはたらきがある。

s 肺から心臓にもどる血

液と，心臓からからだの

各部分へ向かう血液に

は，酸素が多くふくまれる。

d 肝臓でアンモニアから

つくられた尿素は，じん

臓でこしとられる。

基礎基本をもう一度おさえよう！　各大問の内容を確認しておこう。 

①〔 〕

②〔 〕

③〔 〕

④〔 〕

⑤〔 〕

⑥〔 〕

⑦〔 〕

⑧〔 〕

⑨〔 〕

⑩〔 〕

○セキツイ動物… をもつ動物のなかまで，ホニュウ類・鳥類・ ・ハチ

ュウ類・魚類の５種類がある。

○なかまのふやし方…雌が子を体内である程度成長させてからうむなかまのふやし方

を といい，卵をうんでなかまをふやすふやし方を という。

○消化と吸収…だ液のように，食物の消化にかかわる液を といい，⑤のはたら

きによって，タンパク質は ，デンプンは まで分解される。

○血液のはたらき…酸素は赤血球にふくまれる と結びついて運ばれ，二酸化炭

素は にとけて運ばれる。

○不要な物質の排出…からだの細胞の活動によって生じた不要なアンモニアは，肝臓

で に変えられたあと，じん臓でこしとられる。⑩

⑨

⑧

⑦⑥

⑤

④③

②①

おたまじゃくしとカエル 

肺と皮膚で 
呼吸 

えら呼吸 

R-100
TI A

1



~~~~~

この空気の露点 

空気が膨張→温度が下がる 

雲は上昇気流のあるところでできやすい。 

寒気 寒気 

暖気 

寒冷前線 温暖前線 

１５ 

１２．８ 

７４ 

下がる（低くなる）。 

白くくもる。 

低 

膨　張 

露　点 

０ 

エ 

寒冷前線 

温暖前線 

積乱雲 

乱層雲 

下がる。 

短時間に激

しい雨が降る。 

例 

表面の解答 ①背骨　②両生類　③胎生　④卵生　⑤消化液　⑥アミノ酸　⑦ブドウ糖　⑧ヘモグロビン　⑨血しょう　⑩尿素 

自習の手引き 2

水蒸気量が変わらなけれ

ば，気温が上がると湿度

は下がる。

a 空気中の水蒸気が水滴

に変わるときの温度を露

点という。

s 露点のときの飽和水蒸

気量を読みとる。

d

＝73.9…［％］

f 気温が高くなると飽和

水蒸気量は大きくなるが，

水蒸気量が変わらないの

で，湿度は下がる。

a フラスコ内の気圧が下

がって気温が下がり，水

蒸気が水滴に変わる。

s 雲のでき方

f 寒冷前線が通過する

と，寒気におおわれるた

めに気温は下がる。

基礎基本をもう一度おさえよう！　各大問の内容を確認しておこう。 

①〔 〕

②〔 〕

③〔 〕

④〔 〕

⑤〔 〕

⑥〔 〕

⑦〔 〕

⑧〔 〕

⑨〔 〕

○空気中の水蒸気…空気中の水蒸気が水滴に変わるときの温度を という。また，

空気１ｍ3中にふくむことができる水蒸気の最大量を という。

○空気の湿りぐあい…空気中にふくまれている水蒸気の量が，その気温での②に対し

どれぐらいの割合なのか百分率で示したものを という。

○雲のでき方…空気が上昇すると，上空の気圧が低いために，膨張して が下が

る。④が 以下になると，水蒸気が水滴に変わり，雲ができはじめる。

○前線の種類…寒気が暖気の下にもぐりこみながら進む前線を ，暖気が寒気の

上にはい上がるようにして進む前線を という。

○前線と天気…⑥が通過すると，激しいにわか雨が降り，気温が がる。⑦は広

範囲で長時間雨を降らせ，通過後は気温が がる。⑨

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

12.8［ｇ/ｍ3］

17.3［ｇ/ｍ3］
×100

氷の結晶 
（氷の粒） 

露点 

水蒸気 

水滴 

水蒸気 

温度が 
下がる。 

膨張 

地表 

雲のできは 
じめる高さ 

水蒸気を多く 
ふくんだ空気 
のかたまり 

「強いにわか雨が降る。」など
も正解。
「天気が悪くなる。」では不十分。


